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Snart 
sommar!

Nästa nummer av Årebladet blir årets 
sommarnummer – ett av de viktigaste numren på 
hela året och jag hoppas att det ska bli ännu bättre 
än vanligt.

I det här numret har jag träffat Emma som satsar 
på att öppna en trädgårdsbutik och Phillip som 
driver tebutik i Duved. Dessutom har jag besökt 
Tekniska avdelningen på Åre kommun för att få en 
inblick i vad som händer med planerna på två nya 
reningsverk.

Sommarnumret trycks i 20 000 exemplar och 
skickas som alltid ut till alla boende i kommunen. 
Men till skillnad från de vanliga numren skickas 
sommarnumret också ut till alla fastighetsägare 
som bor på annan ort. Det innebär att numret når 
fler läsare än någon annan utgåva under året.

Det här är alltså ett riktigt bra nummer att synas 
i om du vill nå både bofasta, fritidshusägare och 
besökare. Hör av dig om du vill ha ett annonspaket 
– jag hjälper gärna till med både förslag och 
produktion av själva annonsen.

En nyhet i årets sommarnummer är en 
evenemangskalender. Har du ett evenemang som 
inte är så lätt att hitta information om? Hör av dig 
så ser jag till att det kommer med. Jag vill gärna 
samla så många aktiviteter som möjligt för att göra 
sommarnumret till en riktigt användbar guide för 
både boende och besökare.

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.
					     Pär Boman
					     Redaktör

Årsmöte i Skidstugan
Onsdag 11/6 kl 18.30

Vi bjuder på hamburgare och kaffe
Välkomna önskar Skidstugans Vänner

Känner du att alkoholen börjar bli ett problem för dig 
eller en vän? 

AA har en lösning! 

Järpen måndagar 19:00 Kyrkvägen 2
Åre onsdagar 19:00  Årevägen 66

Årsmöte Östra Åresjöns FVOF

Torsdag 5/6 kl 16:30
Plats: Brattlands Åkeri

Föreningen bjuder på middag. 
Anmälan via sms eller telefon till 
Annica Wallrahm 070-6503367 

senast 28/5.
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Nya reningsverk ska säkra Åres tillväxt
Den 29 april fattade kommunfullmäktige i 
Åre kommun ett historiskt beslut. Samtliga 
partier röstade enhälligt ja till planerna på två 
nya reningsverk – ett i Åreområdet och ett i 
Järpenområdet. Beslutet är ett resultat av flera års 
utredningar och analyser och är tänkt att skapa en 
långsiktigt hållbar avloppsrening som kan möta 
både dagens och framtidens behov.

– Det här är ett stort och viktigt steg framåt, men 
jag vill också vara tydlig med att detta är början 
på en lång process. Vi har tagit beslut om att gå 
in i en så kallad ”fas noll”, vilket innebär att vi ska 
ta fram tillstånd för de två nya verken, titta på 
ledningsrätter och utarbeta detaljplaner. Vi kommer 
också att ta fram en systemhandling som visar hur 
den nya strukturen ska fungera, förklarar Mattias 
Gyllenswärd, teknisk chef på Åre kommun.

En av de största utmaningarna i projektet är att 
ersätta den spridda struktur som idag består av 
totalt 13 reningsanläggningar längs sträckan från 
Mattmartill Duved. De befintliga anläggningarna 
varierar kraftigt i storlek och kapacitet – från det 
stora Vikverket till små trekammarbrunnar.

– Idag har vi en ganska spretig struktur. Det största 
reningsverket är Vikverket, men vi har också en 
rad mindre anläggningar som alla kräver tillsyn, 
kemikalier och driftpersonal. Många av dem är 
gamla och behöver antingen förnyas eller ingå i en 
ny struktur. Genom att ersätta dessa med två nya 
reningsverk kan vi koncentrera resurserna och få en 
effektivare avloppsrening, konstaterar Mattias.

Enligt honom har det varit en omfattande 
analysprocess för att komma fram till den nu 
valda lösningen. Förslaget om två nya reningsverk 
baseras på en multikriterieanalys där olika alternativ 
har vägts mot varandra utifrån faktorer som 
hållbarhet, ekonomi, miljöpåverkan och framtida 
utvecklingsmöjligheter.

– Frågan är alltid vad som är viktigast. 
Samhällsutveckling? Miljöskydd? Ekonomi? Vi har 
gjort en helhetsbedömning där vi ser att lösningen 
med två nya reningsverk är den som bäst uppfyller 
samtliga kriterier, betonar han.

Bakgrunden till projektet är kommunens ambitiösa 
mål om att nå 18 000 invånare år 2050. För att 
möjliggöra den tillväxten krävs en kraftigt utökad 
avloppskapacitet.

– Vi har sett en tydlig trend under flera år nu. Åre 
kommun växer, både vad gäller permanentboende 
och turism. Men vår nuvarande avloppsstruktur är 
inte byggd för att hantera den ökade belastningen. 
Vi har en investeringsskuld som vi behöver hantera 
för att kunna fortsätta växa, påpekar Mattias.

Utöver investeringsbehovet finns också en 
underhållsskuld att ta itu med. Många av de 
befintliga anläggningarna är gamla och slitna, och 
kapaciteten är på sina håll otillräcklig.

– I somras hade vi problem med breddningar, alltså 
läckage av orenat spillvatten. Det beror på att våra 
ledningsnät är överbelastade. När regnvattnet tar 
sig in i systemet klarar vi inte alltid av att pumpa 
allt vatten till reningsverken. Det här är något vi 
vill komma till rätta med genom att rusta upp och 
bygga nya ledningar i samband med att de nya 
verken byggs, förklarar han.

Trots att beslutet nu är taget är det fortfarande 
långt kvar innan de nya verken kan stå klara. 
Närmast väntar en period på cirka två till tre år 
där kommunen ska ta fram miljötillstånd och 
detaljplaner för verken.

– Tillståndsprocessen är omfattande och kommer 
att ta tid. Vi måste säkerställa att vi har alla 
rättigheter och tillstånd på plats innan vi kan börja 
detaljprojekteringen. Det är först därefter vi kan 
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Vi bjuder 

på fika

Bolisträven

hälsar på

Trall 28x120

18:95:-/m

Tipsrunda 

med 

fina priser

Kristi himmelsfärdsdag 29/5 kl. 10-14

199:- (ord 259:-)

10L Färgbergets rödfärg

Pricka rätt och

tävla om en

högtryckstvätt

Priser och erbjudanden gäller endast 250529 så långt lagret räcker

Fasad grundfärg 

Vit, 10L

35% rabatt

Trallskruv 

4,5x55mm

250st
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Tjärvitriol 10L

Takplåt
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Följ oss på 

facebook 
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börja rita de tekniska anläggningarna, fortsätter 
Mattias.

Detaljprojekteringen väntas ta ytterligare ett till två 
år innan byggfasen kan påbörjas. Enligt Mattias 
kan byggstart ske tidigast om fem till åtta år och 
tillägger Vi befinner oss ännu i projektets linda och 
vi vet inte hur stora verk vi ska bygga, vart de ska 
byggas och därmed hur mycket ledningsnät och hur 
många pumpstationer som ska byggas. Det är svårt 
att idag uppskatta hur lång tid det kommer ta innan 
verken är på plats. 

– Det kan låta som lång tid, men vi vill göra rätt från 
början. De här anläggningarna ska hålla i 70–80 år. 
Om vi tar oss tid nu kan vi spara både tid och pengar 
i längden, understryker han.

Samtidigt arbetar kommunen för att parallellisera 
processer, alltså att göra flera saker samtidigt, och 
effektivisera arbetet utan att tumma på kvaliteten.

– Vi vill jobba så snabbt som möjligt, men vi 
måste också hantera riskerna. Att bygga två nya 
reningsverk är en enorm investering och vi måste se 
till att vi landar rätt, framhåller han.

En av frågorna som ännu inte har fått något klart 
svar är vad som ska hända med Vikverket, det 
största av dagens reningsverk.

– Vikverket har väldigt stora investeringsbehov. I 
vår nuvarande plan ser vi inte att det kommer att 
fortsätta som ett reningsverk. Däremot kan det bli 
en pumpstation eller ett magasin för att hantera 
flödena till de nya verken, säger Mattias.

Placeringen av de nya verken är inte heller 
fastställd. En lokaliseringsutredning ska nu påbörjas 

för att hitta lämpliga platser utifrån faktorer som 
miljö, ekonomi och samhällsstruktur.

– Vi tittar på flera alternativ, men vi vill få bort de här 
anläggningarna från tätbebyggda områden. De ska 
ligga så att de inte stör men samtidigt inte kräver 
alltför långa ledningsdragningar, påpekar han.

Mattias har varit teknisk chef i Åre kommun sedan 
2022. Han kommer ursprungligen från Stockholm 
men har också bott i Uppsala innan han och familjen 
flyttade till Åre 2020.

– Vi flyttade hit för att min fru jobbade med 
att arrangera O-ringen (världens största 
orienteringstävling), men tävlingen blev inställd 
på grund av pandemin. Så vi blev kvar här och jag 
började jobba på kommunen, berättar han.

Innan han började på Åre kommun arbetade Mattias 
på Trafikverket med byggande av järnvägar, en 
erfarenhet som han nu tar med sig in i det stora VA-
projektet.

– Teknisk infrastruktur har sina likheter oavsett om 
det handlar om järnvägar, vägar eller avlopp. Det 
handlar om långsiktighet och om att göra rätt från 
början för att undvika problem längre fram, säger 
han.

Nu ser han fram emot att leda kommunen genom 
den omfattande omstruktureringen av VA-systemet 
– ett projekt som kommer att kräva både tålamod 
och långsiktig planering.

– Det här är ett av mina stora mål – att få i gång 
de här investeringarna och se dem förverkligas. 
Jag hoppas få vara med och se projektet gå i mål, 
avslutar han.

Nästa nummer som kommer är årets sommarnummer. Det trycks i 20 000 exemplar
och förutom att delas ut till alla boende som vanligt och placeras i ställ så skickas det

även till alla som äger en fastighet i Åre kommun men bor på annan ort i Sverige. 
Sen fyller vi även på ställen hela sommaren. 

Det är dags 
för årets Sommarnummer!

Deadline: 2 juni Utgivning:  12-13 juni

Boka din annons nu! 
Info@arebladet.se / 073 - 269 99 93

Mätt, bytt & klart!
Med en certifierad fönster bytare  
blir montaget tryggt, snabbt och enkelt.

Sänk dina värmekostnader

35%
RABATT
på fönster och dörrar

Gäller t o m 31 maj.

50%
ROT-

AVDRAG
jamtfonster.se | 063-224 00

Ring för gratis offertbesök!
Curt, Jocke och Micke.
063-224 00
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

N
O

R
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SW A N E C O L A B
E

L

Printed matter

PROVA PÅ: GRATIS 
BIKE- & TRAILPASS, 

50% RABATT 
PÅ CYKELHYRA 
& PÅ ENTRÉN 

I KLÄTTERPARKEN

PROVA PÅ ÅRES CYKLING!

LOCALS DAY
SÖNDAG 15 JUNI
Åres cykelföretag bjuder dig som är skriven i Åre kommun 
på en prova-på-dag i Åre Bike Park & i Skistars klätterpark.

Du får 50% rabatt på cykelhyra av DH/XC-cyklar hos: 
Åreguiderna, Åre Bikes, Åre Skidsport, Skidcenter Åre Björnen 
och Skistar. Först till kvarn! 

Bike Republic ger 15% rabatt på hela sortimentet (ej Öhlins 
dämpning) och har en kampanj på shorts från Troy Lee Designs 
& Dharco, 350kr/st.

DDuu  ffåårr  gratis bike- & trailpass med tillgång till alla öppna 
liftar, downhilleder och traillederna i Björnen samt             
50% rabatt på entrén till Skistars klätterpark.
Kontakta respektive företag för rabattkod till bokning av cykelhyra och aktiviteter 
enligt ovan. Visa upp ditt hemortsbevis vid cykelhyra samt vid uthämtning av    
bike- och trailpass.

Varmt välkomna till oss!
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Jag har lärt 
mig massor om 
branschen under 
det här året, men 
också om mig 
själv. 

Ett år med te och kryddor i Duved
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Ett år med te och kryddor i Duved
Phillip Nässén lutar sig tillbaka i stolen med en 
kopp te i handen. Det har gått ett år sedan han 
och två vänner öppnade sin te- och kryddbutik 
i Duved. Idag driver han verksamheten själv 
och har precis packat klart en ny laddning av 
kryddblandningen Åregano, en av butikens mest 
populära produkter.

– Det känns otroligt spännande och ödmjukande. 
Jag har lärt mig massor om branschen under det 
här året, men också om mig själv. Det är ett större 
ansvar än jag trodde, men jag börjar få lite mer 
koll på vad jag kan och vill satsa på, säger Phillip 
och häller upp ännu en kopp te.

Idén till butiken föddes en vårkväll förra året när 
vännerna Carolina Gatsios och Sofia Klingborg 
ordnade en födelsedagsmiddag för Phillip. I köket 
låg kryddor och örter utspridda över köksbänken, 
och dofterna spred sig i hela rummet.

– Vi lagade mat inspirerad av det srilankesiska 
köket. Kryddor som kanel, kardemumma och 
ingefära fanns med i nästan alla rätter. Mitt 
kök har alltid varit fullt av kryddor och teer 
eftersom jag vuxit upp med föräldrar som var 
trädgårdsmästare och odlade egna örter. När 
någon av oss sa på skämt att vi borde starta en 
te- och kryddbutik, så fastnade idén, berättar han.

Idén fick marinera några veckor innan de 
bestämde sig för att satsa. De tog över ett tomt 
aktiebolag och skrev på hyreskontraktet för 
lokalen i Duved, intill Ica. Planen var att skapa 
en plats där människor kunde botanisera bland 
lösviktsteer och kryddblandningar och samtidigt 
få tips om hur de kunde användas i matlagning.

– Vi ville skapa en mötesplats där te och kryddor 
var i fokus, men också ett ställe där folk kunde 
komma in och bara prata en stund. Jag är från 
Jämtland i grunden, men har bott i Stockholm 
länge och kände att jag saknade den där 
småstadskänslan, säger Phillip.

Det första halvåret drev de verksamheten 
tillsammans. Phillip var vd och ansvarig för 
organisation och inköp, Carolina fokuserade 
på inredning och kommunikation och Sofia 
hanterade marknader, event och lagret. Men efter 
sex månader förändrades situationen.

– Det blev ett skifte i hur vi upplevde 
verksamheten. Det blev inte ekonomiskt och 
energimässigt hållbart och de ville ha energi kvar 

till fritids- och socialaktiviteter, och jag förstår 
dem. Det här är ju inget nio till fem-jobb, och jag 
älskar det, men det passade inte dem. Så jag stod 
där och fick bestämma mig – ska jag lägga ner 
eller fortsätta själv?

Phillip bestämde sig för att fortsätta. Hans 
deltidsjobb på Nordcirkus gav en viss ekonomisk 
trygghet, men att stå ensam med allt ansvar 
innebar en stor omställning.

– Att driva butiken själv är både skönt och 
utmanande. Skönt för att jag kan fatta egna 
beslut och sakta ner tempot. Utmanande för att 
jag saknar någon som kan hjälpa till när det blir 
för mycket. Jag saknar kollegor, någon att bolla 
idéer med och någon som kan plocka upp bollen 
när jag tappar den, säger han.

En av butikens mest populära produkter är 
Åregano – en egen kryddblandning med oregano 
som bas. Tillsammans med sin grossist har 
Phillip tagit fram blandningen, och namnet är en 
ordlek på Åre och oregano.

– Åregano passar perfekt till pasta, tomatsåser 
och rotfrukter. Vi jobbar mycket med att hitta 
blandningar som känns genuina och smakar 
mycket. Jag vill att folk ska kunna öppna en burk 
och känna att de har något riktigt bra i händerna. 
Det är liksom min mission – att inspirera folk att 
laga mat från grunden, säger han och skrattar.

Men trots att butiken har blivit ett uppskattat 
inslag i Duved är det inte alltid lätt att få kunderna 
att hitta dit. Lokalen ligger i en byggnad som 
också hyser ett inredningsföretag och en 
byggfirma.

– Många vet inte ens att vi finns här. Vi delar lokal 
med Houwzit och Totalbygg, och det kan vara lite 
svårt att hitta in om man inte vet om oss sedan 
tidigare. Det är en av de största utmaningarna – 
att få folk att förstå att vi finns och att det faktiskt 
går att köpa riktigt bra kryddor och teer här, säger 
Phillip.

En annan utmaning har varit att nå ut till kunderna 
utan att ta till stora marknadsföringskampanjer. 
Phillip har valt en försiktig strategi för att undvika 
att översälja produkterna innan han vet att han 
kan leverera.

– Jag har sett andra företag gå ut för hårt och 
göra folk besvikna. Det vill jag undvika. Så jag har 
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låtit snacket gå organiskt. Jag har hellre fått höra 
från kunderna att de gillar produkterna än att jag 
försökt sälja in dem för hårt, säger han.

Men att driva en te- och kryddbutik i en liten fjällby 
har också sina fördelar. Det är en nära kontakt med 
kunderna och en möjlighet att bygga långsiktiga 
relationer.

– Jag har många återkommande kunder. Många 
kommer in för att småprata och få tips om 
matlagning. Ibland gör vi teprovningar och då 
brukar jag försöka visa hur man kan använda vissa 
teer även i matlagning, som att göra kryddiga 
te-blandningar som bas till såser eller marinader, 
berättar Phillip.

Nästa steg för butiken är att utöka samarbetet 
med lokala restauranger och hotell. Phillip ser en 
växande efterfrågan på kryddor och teer av hög 
kvalitet och vill kunna erbjuda skräddarsydda 
lösningar för restauranger som inte vill köpa in stora 
mängder.

– Eftersom jag har direktkontakt med grossisten 
kan jag plocka ihop mindre partier av specifika 
kryddor. Det gör att restauranger kan få precis 
det de vill ha utan att behöva binda upp sig på 
enorma mängder. Och jag kan hålla priserna 
konkurrenskraftiga eftersom jag inte har 
mellanhänder, förklarar han.

Phillips vision är att få fler från trakten att våga 
testa lösviktste. Många är ovana vid att köpa te i 
lösvikt och han ser det som sin uppgift att få dem 
att känna sig trygga i att prova något nytt.

– Det är så mycket lättare att köpa en kartong te på 
Ica, men om man vågar sig in här och smakar lite 
så kan man hitta riktiga guldkorn. Jag vill få folk att 
hitta sitt favorit-te och känna att det blir en del av 
vardagen.

Trots att han nu driver butiken själv är kontakten 
med de tidigare delägarna fortfarande stark.

– Vi är bästa vänner och de kommer förbi butiken 
och hänger. Vi pratar fortfarande om butiken och de 
hjälper till när det behövs. Det är inget drama, bara 
ett skifte i hur vi jobbar, säger Phillip och ler.

Efter ett år av hårt arbete har han hittat sin egen 
rytm i butiken och börjar nu blicka framåt. På sikt 
vill han utveckla samarbeten med fler lokala aktörer 
och få fler i Duved att upptäcka hans kryddor och 
teer.

– Det känns som att jag har landat nu. Jag har en 
vision och ett tydligt mål – att skapa en mötesplats 
där te och kryddor av hög kvalitet står i centrum. 
Jag vill att folk ska hitta hit, prata en stund, smaka 
något gott och sedan ta med sig en påse hem som 
de verkligen älskar, säger han och ställer undan 
tekoppen.

På hyllorna bakom honom står rader av vita te-
påsar och kryddburkar. Det första året har varit fullt 
av utmaningar – och lärdomar. Nu blickar Phillip 
framåt och hoppas att fler ska hitta in i butiken.

– Det är mycket jobb och många långa dagar, 
men det är också otroligt roligt. När jag ser kunder 
komma tillbaka för att köpa sin favoritkrydda eller 
fråga efter ett nytt te, då vet jag att jag gör något 
rätt. Och det ger mig energi att fortsätta.

Läs mer: 

www.svenskakyrkan.se/arepastorat/                              
kyrkoval-i-are-pastorat 

Kärlek direkt från havet

fr.o.m. 19/6 även torsdagar

midsommarafton stängt
order@areatlantfisk.se

Brattland mellan Åre o U-åker 

ÖPPET FREDAGAR 12-17
Stationsv. 22 Åre 

070-6543 100

hanspostmail@icloud.com

konsthusetiare.se

Inga ord.öppettider -

men ring så kommer vi!

Ha en fin sommar!

Olja av Leif Öhr
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Välkommen till oss!
Vi på Aqua Dental Åre brinner för din tandhälsa. Vi fortsätter växa och kan 
 nu hjälpa ännu fler patienter. Med regelbundna besök hos oss hjälper vi dig 

 att få de bästa förutsättningarna för en god munhälsa.

Hos oss kombinerar våra tandläkare sin erfarenhet med den senaste tekniken, välbeprövade 
metoder och ett professionellt bemötande för att kunna ge dig kvalitativ tandvård med hållbara 
resultat. Vi har 5 behandlare på plats och har just nu möjlighet att ta emot och hjälpa nya patienter. 

Vi erbjuder allt från årliga undersökningar och akut tandvård till olika typer av specialisttandvård, 
alltid med korta väntetider. Kom förbi kliniken så tar vi reda på hur vi kan hjälpa dig. 

Varmt välkommen! 

Sofie Windstedt, klinikchef Aqua Dental Åre med personal

BO

KA DIN TANDLÄKARTID
BOKA DIN TANDLÄKARTI
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STATIONSHUSET I ÅRE - SANKT OLAVS VÄG 33  |  TEL: 0647-67 50 33



Emma satsar på odling i kallt klimat
Emma Olsson har alltid trivts i butiksmiljö. Redan 
som 17-åring började hon jobba på Ica och har 
sedan dess haft handeln som sin arbetsplats. Men 
när pandemin slog till blev det svårare att få fasta 
timmar och Emma började fundera på vad hon ville 
göra framöver.

– Jag kände att nu är det dags att satsa på något 
nytt. Jag är 40 nu och ville göra något jag verkligen 
brinner för, säger hon.

Hon funderade på att utbilda sig inom ekonomi och 
beställde hem matteböcker. Men istället föll valet på 
en tvåårig distansutbildning till trädgårdsmästare i 
Umeå, med inriktning på odling i kallt klimat.

– Här uppe är det tuffare att odla, men det går om 
man vet hur man ska göra. Jag vill visa att det går, 
förklarar Emma.

Under utbildningen arbetade hon extra på en 
handelsträdgård i Krokom. Där väcktes lusten att 
starta något eget och nu öppnar hon Växtkraft i 
Åredalen – en butik där sortimentet är anpassat för 
växtzon sju och åtta.

– Jag har beställt hem träd, buskar och perenner 
som verkligen klarar klimatet här. Äppelträd och 
blommor som är tuffa nog för den korta säsongen, 
säger Emma.

Hon kommer även att sälja tomat- och gurkplantor 
som hon odlat själv.

– De är uppvuxna här på gården och har redan 
vant sig vid kylan. Då vet jag att de funkar för andra 
också, berättar hon.

Butiken kommer att ha öppet onsdag till lördag och 
Emma erbjuder även trädgårdsrådgivning. Hon gör 
hembesök där hon hjälper kunder att planera sina 
trädgårdar och välja växter som fungerar i det kalla 
klimatet.

– Många flyttar hit och har ingen aning om hur 
man odlar här. Jag vill hjälpa dem att lyckas, säger 
Emma.

Att odla här kräver mer planering än i södra Sverige. 

Emma har själv fått kämpa för att få igång sina 
odlingar hemma på gården.

– När vi flyttade hit var jorden tung och kompakt. 
Men jag började lägga på gödsel och täckmaterial 
och nu har den blivit mycket bättre. Maskarna har 
verkligen gjort sitt jobb, säger hon.

Täckodling är en metod hon gärna tipsar om.

– Jag använder gräsklipp och annat organiskt 
material för att både gödsla och skydda jorden. Det 
håller också kvar värmen, vilket är viktigt här, säger 
Emma.

För att förlänga säsongen har hon byggt upphöjda 
bäddar.

– De blir varmare snabbare på våren och ger 
växterna ett försprång. Det är ett enkelt sätt att få 
igång odlingen tidigare, säger hon.

På Instagram delar hon odlingstips och berättar om 
vad som finns hemma i butiken.

– Det är där man kan se vad som är på gång och få 
lite inspiration. Jag vill gärna att folk hör av sig om 
de vill ha råd, säger Emma.

Framtiden är öppen och Emma ser fram emot att få 
utveckla verksamheten.

– Jag älskar att odla och vill inspirera andra att 
börja. Det är något speciellt med att se något växa 
och veta att man själv har bidragit till det, säger hon.

Stationsv. 22 Åre 

070-6543 100

hanspostmail@icloud.com

konsthusetiare.se

Inga ord.öppettider -

men ring så kommer vi!

Ha en fin sommar!

Acryl av Sten Retlev
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Vill du unna dig ett par solglasögon i egen 
styrka, sportglasögon eller varför inte ett extra 
par vardagsglasögon i en annan stil?  Då har vi 
ett bra erbjudande till dig!

Vi ger dig ett glas på köpet 
när du köper ditt andra par!*

*gäller alla ZEISS-glas i 90 dagar från beställning av ditt första par glasögon med ZEISS-glas.Storgatan 14, Strömsund • 0670-131 00
Mån-fre 9-17 • stromsundsoptik.se

Köp 1 par
– få ett par

Ett glas 
på köpet
på andra 
paret!

Vill du unna dig ett par solglasögon i egen 
styrka, sportglasögon eller varför inte ett extra 
par vardagsglasögon i en annan stil?  Då har vi 
ett bra erbjudande till dig!

Vi ger dig ett glas på köpet 
när du köper ditt andra par!*

*gäller alla ZEISS-glas i 90 dagar från beställning av ditt första par glasögon med ZEISS-glas.

Vill Du unna dig ett par solglasögon i dina styrkor  
– då har vi ett bra erbjudande till Dig!
Köp ett komplett par glasögon med ZEISS  
premiumglas så får du 1 par solglasögon i dina styrkor!  
Både progressiva och enstyrkeglas.
Gäller utvalda bågar. Går inte kombinera med budgetpaketet. 
Gäller ZEISS Premiumglas.
Och alltid 50% rabatt på ytterligare 1 par glas!  
– Varför inte återanvända din favoritbåge till det!*Gäller ej lågprispaket.

solglasögon 
på  
köpet!
Ta del av fler nya erbjudanden 
på vår hemsida  
www.arefjallensoptik.se

Oktober är här!

Ser du dåligt i höstrusket? Boka en tid!

Strandvägen 1, Järpen • 0647-66 53 33 
Mån-fre 9-17, lunch 13-14
www.arefjallensoptik.se

ZEISS DriveSafe – glas som hjälper dig att få bättre 
kontrast, mindre bländning mot mötande bilar och 
bättre seende vid bland annat mörkerkörning!

25–50% rabatt
på bågar. Gäller endast i september.

50% rabatt
på ett andra par glas från Zeiss. Gäller alltid hos oss.

Delbetala via RESURS bank på 6,12 eller 24 månader – enkelt och bra!

Följ oss 
på Instagram 
och Facebook!

Taxi Åre söker förare
Vi kommer från den 14/6 att ta över all samhällstrafi k 
Skoltaxi/färdtjänt/sjukresor i Åre Kommun. Vi har 
tidigare under de senaste tre åren kört den trafi ken 
i Åre och området västerut men har nu alltså hela 
kommunen och detta under 4 år framåt tills mitten på 
juni 2029.

Vi söker nu Taxiförare för anställning allt från 
tillsvidareanställning till behovsanställning/timmar. 
Stationsort är Åre eller Järpen men då vi har trafi k i 
hela kommunen så behövs det förare även i Hallen 
och Mattmar området. Vi söker i första hand dig som 
har Taxiförarlegitimation men för rätt person så hjälper 
vi till med utbildning. Vi har kollektivavtal och följer 
Transportarbetarförbundets löneavtal.

Skicka din ansöka/förfrågan till nedanstående mejl. 
info@taxiare.se

Eller ring under vardagar på kontorstid 0647-10022

”De va de henne ma plänt’n” 

Våren är här och det är hög ti d för 
att   planera årets skogsvård. Behöver 
du råd eller hjälp med röjningen, 
plantering eller markberedning?
Hör av dig ti ll oss så hjälper vi dig! 

Ett  akti vt 
skogsbruk för 
en levande 
landsbygd.

info@friaskog.se    0647-61 10 90
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Nyheter

Landsbygdspotten i Region 
Jämtland Härjedalen har 
fördelats för 2025. Totalt delas 
500 000 kronor ut till 13 projekt, 
varav sex i Åre kommun som 
får dela på 202 400 kronor 
för insatser som stärker lokal 
utveckling och näringsliv.
Erik Åsengård och Lilla 
Åreskutans C får 10 000 kronor 
för att arrangera en skoterdag 
som ska locka fler vinterturister 
och skapa en mötesplats för 
skoterintresserade.
Storlienfjällens Vänner beviljas 
50 000 kronor för att utveckla 
och marknadsföra sina sommar- 
och vinterleder. Målet är att 
förbättra informationen och 
locka fler besökare.
Bygdegårdsföreningen 
Storliengården får 35 500 
kronor för marknadsföring av 
webbplatsen visitstorlien.se. 
Satsningen syftar till att öka 

synligheten för området som 
turistmål.
Hallen sportklubb får 36 900 
kronor för Glàmusiken 2025, 
ett evenemang som ska stärka 
gemenskapen och locka 
besökare.
Åre Outdoor Pride beviljas 20 
000 kronor för sin festival som 
lyfter hbtq+-frågor i fjällmiljö.
Ånnsjöfjällens Turistförening 
får 50 000 kronor för att 
digitalisera informationen 
om by-orienteringen och 
etablera en hemsida och 
kommunikationsplan.

– Det är tydligt att behovet av 
stöd till småskaliga initiativ 
är stort. Vi ser en bredd av 
kreativa och konkreta idéer som 
stärker både företagande och 
lokalsamhällen, säger Jonas 
Andersson (S), ordförande i 
regionala utvecklingsnämnden.

Landsbygdspotten fördelad för i år
Intresset för att resa med Snälltågets nattåg 
till Jämtland i sommar har ökat med över 60 
procent jämfört med samma tidpunkt förra 
året. Även bokningar för att ta med cykeln har 
tredubblats.

– Det är glädjande att se ett ökat intresse för 
våra resor till Jämtland även på sommaren, 
säger Marco Andersson, kommersiell chef för 
Snälltåget.

De destinationer som ökat mest är Storlien 
och Vålådalen där ökningen är över hundra 
procent. Snälltåget kör nattåg två gånger i 
veckan mellan Malmö och Jämtland från 25 
juni till 27 september. En nyhet för i år är att 
tågen även går via Halmstad, Göteborg och 
Skövde under perioden 16 juli – 17 augusti.

– Göteborg står i nuläget endast för en 
mindre del av våra bokningar, men vi hoppas 
på ett ökat intresse för att kunna fortsätta 
vår satsning sommaren 2026, säger Marco 
Andersson.

Stort intresse för nattåg

”De va de henne ma plänt’n” 

Våren är här och det är hög ti d för 
att   planera årets skogsvård. Behöver 
du råd eller hjälp med röjningen, 
plantering eller markberedning?
Hör av dig ti ll oss så hjälper vi dig! 

Ett  akti vt 
skogsbruk för 
en levande 
landsbygd.

info@friaskog.se    0647-61 10 90
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Torsdag 22/5
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
19.00 Bokcirkel. St Olofsgården

Söndag 25/5
11.00 Gudstjänst. Åre gamla kyrka
Bönelappar kommer att brännas

Måndag 26/5
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 27/5
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 29/5
08.00 Gökotta. Hembygdsgården 
i Ullån, Åre
OBS! Parkera vid Åre Water
och vandra in sista biten

Söndag 1/6
16.00 Gudstjänst. Duveds kapell

Måndag 2/6
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 3/6
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården

Torsdag 5/6
19.00 Kvällsmässa
Åre gamla kyrka

Lördag 7/6
19.00 Konsert 
i Duveds kyrka
med Kongl. Teknologkören. Fri entré

Söndag 8/6
11.00 Gudstjänst. Åre gamla kyrka

Måndag 9/6
18.00 Gudstjänst
Duveds kapell

Söndag 15/6
11.00 Gudstjänst
Handöls kapell

Torsdag 22/5
09.30 Liten & Stor. Rödingen        
09.30 Liten & Stor
Hallens församlingshem
11.00 11-Kaffe i Hallen
Hallens församlingshem
Kantorernas musikquiz!

Fredag 23/5
13.00 Skaparverkstan. Rödingen

Söndag 25/5
18.00 Gudstjänst med kvällsfika
Rödingen i Mörsil

Torsdag 29/5
08.00 Gökotta
Ivarsgården i Hallen
Hembygdsföreningen bjuder 
på kyrkkaffe efteråt

Fredag 30/5
13.00 Skaparverkstan
Rödingen

Söndag 1/6
11.00 Friluftsgudstjänst vid
Mörtåkåtan
Korv och kaffe vid lägerelden

Fredag 6/6 Sveriges Nationaldag
18.00 Nationaldagsfirande och 
konsert med tillltugg och cider.
Mörsils kyrka och församlingshem
Andreas Rehnström & Jan-Erik 
Wahlén musiserar
” Det nordiska ljuset”

Söndag 8/6
11.00 Ekumenisk Gudstjänst
Hallens kyrka
Sammanlyst med Undersåker/Kalls 
församlingar
Efteråt kyrkkaffe som ordnas 
tillsammans med Pingstkyrkan

Söndag 15/6
11.00 Gudstjänst. Mörsils kyrka
Kyrkkaffe

Torsdag 22/5
13.00 Tjejerna. Avslutningsfest
Järpens församlingsgård

Fredag 23/5
15.00 Fredagshäng. Skansegan
17.00 Fredagsmys med pizza
Järpens församlingsgård.50 kr/vuxen

Lördag 24/5
09.00-15.00 Inspirationsdag ACT 
Järpens församlingsgård. Se mer 
info här nedanför. Anmälan krävs

Söndag 25/5
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell
18.00 Kvällsgudstjänst. Huså skola

Tisdag 27/5
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
14.00 Kaffeträff i Kalls försam.gård
19.00 Studiecirkel. EFS Nyland

Torsdag 29/5
08.00 Gökotta. Tossögården Järpen
11.00 Gudstjänst. Kallrörs gästhem
Kyrkkaffe efteråt

Söndag 1/6
10.00 Mässa. Järpens kapell
18.00 Kvällsgudstjänst. Kalls lillkyrka

Tisdag 3/6
12.00 Råkes & Språkes
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård

Fredag 6/6 Sveriges Nationaldag
10.00 Gudstjänst
Tossögården i Järpen

Söndag 8/6
11.00 Sammanlyst Gudstjänst 
i Hallens kyrka. Kyrkkaffe
19.00 Sommarkonsert med
Undersåkerskören.Undersåkers kyrka

Söndag 15/6
10.00 Gudstjänst. EFS Nyland
10.00 Veravandring. Vandring från 
Äsingen till Vera. Se mer info nedan;

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar 22 maj-15 juni  2025 .  Varmt Välkomna!

Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Lördag 24 maj kl 9-15
Inspirationsdag om ACT, 
Svenska kyrkans internationella hjälparbete

Nicklas Fahlgren, missionär och nu inspiratör från ACT 
besöker oss. Start 09.00 med kaffe, 12.00 lunch, kl 15.00 
avslutning. Ingen avgift. Men anmälan senast 20 maj.
Ring 0647-160 90 , mail: are.pastorat@svenskakyrkan.se

Veravandring 15 juni kl 10.00. Start Äsingen
Kör väg 336 förbi Kall, till Kallsedet mot Anjan, förbi 
Anjan ca 6 km,mot norska gränsen. Följ Svenska kyrkan 
skylt, sväng mot Äsingen ca 5 km. 
Kläder efter väder. Ta med fika. Vi går ca en timme.  
Slutmålet är Vera. Fika, Gudstjänst & lunch.
Sen vandring tillbaka till Äsingen.

Varmt välkomna!
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